

В КОСМОСЕ В НОВЫЕ СОВЕТСКИЙ КОСМОНАВТ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 72
(1584)

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

СЛАВА
СОВЕТСКОМУ НАРОДУ,
НАРОДУ-ГЕРОЮ,
НАРОДУ-ТВОРЦУ!
СЛАВА
НАШЕЙ
ПАРТИИ!

Суббота, 15 июня 1963 года

Цена 3 коп.

НА „ВОСТОКЕ-5“ — ОТЛИЧНО! Сообщения ТАСС

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-5», пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:
— продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;
— проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;
— дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник «Восток-5» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Во-

сток-5» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт т. Быковский ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

Космический корабль «Восток-5», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Быковским Валерием Федоровичем, пролетает над территорией Африки, пролетая над Африкой, космонавт Быковский передает приветствие народам африканского континента.
Когда корабль-спутник «Восток-5», совершив один оборот вокруг Земли, вновь найдет над территорией нашей Родины, товарищ Быковский передаст приветствие народам Советского Союза и доложит Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву об успешном полете космического корабля «Восток-5».

Радиограмма Н. С. ХРУЩЕВА космонавту В. Ф. Быковскому

Борт космического корабля «Восток-5»
летчику-космонавту тов. Быковскому В. Ф.

Дорогой Валерий Федорович!
Горю поздравляю вас с успешным началом космического полета.

Мы с большим вниманием следим за вашим полетом. Желаем вам хорошего самочувствия и успешного выполнения задания.

Шлю вам самые добрые пожелания. С радостью обнимем вас на нашей родной земле.

14 июня 1963 г. ХРУЩЕВ Н. С.

ОТВЕТНАЯ РАДИОГРАММА ТОВАРИЩУ Н. С. ХРУЩЕВУ

Глубоко взволнованная вашей телеграммой, товарищ Никита Сергеевич, благодарю вас за добрые пожелания и поддержку. Для меня, воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить такое почетное задание Советской Родины. Мечтаю Летчик-космонавт БЫКОВСКИЙ.

КОСМОНАВТ ДОКЛАДЫВАЕТ

Пролетая над территорией Советского Союза, космонавт-5 Валерий Федорович Быковский передает радиограмму:
Планетный привет советскому народу — строителю коммунизма, пионеру освоения космоса.

На втором витке в 16 часов 36 минут московского времени космонавт-5 В. Ф. Быковский доложил о ходе полета:
Москва, Кремль.

Докладываю Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву: самочувствие отличное, системы корабля работают нормально, полет проходит успешно. Благодаря советский народ, родную партию и правительство за оказанное мне доверие.

МИР ВОСХИЩЕН!

Вестная монгольская писательница Э. Оюн.
Как женщины, мне особенно дорого это событие, потому что оно произошло накануне открывающегося в Москве Всемирного конгресса женщин. Это большой подарок всем женщинам земли.
Очень благодарна нашим друзьям, устным, инженерам, техникам, участвовавшим в создании нового космического корабля, за доставленную радость и восхищение. Желаю советскому народу еще больших успехов в его благородном труде на благо мира и счастье всех народов.
Париж. Вест об успешном запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5», на борту которого находится советский летчик-космонавт подполковник Валерий Быковский, с молниеносной быстротой облетела всю Францию, на полуострове на секунду задержался агентств Франс-пресс, которое, прервав все свои передачи, в серии «ссылки» из Москвы возвестило о новой победе Советского Союза в освоении космоса.
В отделении ТАСС в Париже непрерывно звонит телефон: это ра-

В беседе с нашими корреспондентами...

Вера МАРЦКАЯ, народная артистка СССР
В ЧЕРА родился новый герой нашей великой космической эры — славный сын советского народа Валерий Быковский. Все глаза, все умы, все сердца мира устремлены сейчас к одной точке — космическому кораблю, несущемуся в бездонной синеве ионного неба.
Слушая сообщения ТАСС, я думала только об одном: дорогой ты наш человек, пусть дух твой, пусть рука твои будут твердыми, чтобы выполнить замечательное задание партии и правительства. Успехов тебе, космонавт-5!

Клавдия ЕЛАНСКАЯ, народная артистка СССР
НОВЫЙ космический корабль бороздит просторы Вселенной! Мы восторженно следим за полетом нашего отважного соотечественника — Валерия Федоровича Быковского. В семье небесных братьев появился космонавт-5. Его полет совершается в знаменательные дни, когда страна готовится к пленуму ЦК КПСС и люди полны желания послать самое лучшее, что сделано ими, — партию, Родине.
В такие моменты все мы, деятели искусства, ощущаем особенно остро потребность достойно отразить в своем творчестве подвиг наших современников.
Сергей БАЛАШОВ, народный артист РСФСР
СЕМЬЯ советских героев-космонавтов растет! Вера в советскую технику придает споконьяние не только космонавту, но и миллионам его горячих «болельщиков» на Земле. Каждая новая выдвинутая победа советского человека, где бы она ни была одержана, дает нам уверенность в искусстве, ответственности творческой порыв. Хотелось бы сделать что-то очень полезное, приятное своему народу, быть еще более собранным для полной отдачи всех своих творческих сил на благо Родины.

ПЕРЕД СТАРТОМ В КОСМОС

Заявление космонавта В. Ф. Быковского

Дорогие товарищи, друзья! Успешное освоение космоса, которое начали советские люди, это результат творческих дерзаний нашего героического народа и претворения в жизнь исторической предначертанной Коммунистической партии.
Прошло менее года с тех пор, как мои друзья-космонавты Андриан Николаев и Павел Попович вслед за Юрием Гагариным и Германом Титовым совершили групповой космический полет. Сегодня на мою долю выпала большая честь — продолжить дело, начало которому положили наша Советская Родина, Заветы ленинской Центральной Коммунистической партии Советского Союза, родное Советское правительство, Никиту Сергеевича Хрущева, дорогие соотечественники, что приложу все свои силы, знания и умения, чтобы с честью выполнить ответственное и почетное задание.
До скорой встречи на родной Земле!

КОСМОНАВТ - ПЯТЬ

Валерий Федорович Быковский

Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павлово-Посад Московской области. Он член ВЛКСМ.
Космонавт с семнадцати лет связал свою судьбу с авиацией. Еще уча в средней школе, он одновременно окончил московский аэроклуб. Валерий занимается потом в авиационной школе первоначального обучения летчиков в Калининском военном авиационном училище. После окончания этого училища в 1955 году Валерий служит летчиком в различных воинских частях.
Командование хорошо отмечает о Валерии Быковском, отмечая, что летает он смело, грамотно, в полете спокоен, в усложненной обстановке решения принимает быстро. Специальные тренировки он выполняет успешно. Материальную часть онает отлично. Работает в качестве инструктора, Валерий умело передает свои опыт и знания товарищам. Он совершил 72 прыжка с парашютом.
За хорошую службу в Советской Армии В. Ф. Быковский награжден орденом «Красной Звезды», медалями «40 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу». В 1959 году ему присвоено звание «Военный летчик второго класса», а позднее

НЬЮ-ЙОРК. «Модная» — под такой рубрикой американские информационные агентства передали и продолжают передавать сообщения о запуске советского космического корабля «Восток-5», пилотируемого летчиком-космонавтом Валерием Быковским.

Советский космический корабль выведен на орбиту вокруг Земли, сообщает «Модная» хорошо информированный агентством. Новый советский космонавт, передает агентство ЮПИ, чувствует себя хорошо.
ТОКИО. Прервав свою передачу, японское радио сообщило о запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5», ведомого подполковником Валерием Федоровичем Быковским. В сообщении подчеркивается, что запуск корабля «Восток-5» прошел успешно и летчик-космонавт В. Ф. Быковский чувствует себя хорошо. Агентство Киодо Цукае распространяло вест о полете овередного советского космонавта с пометкой «срочно».

БЕРЛИН. Корр. ТАСС Е. Башкирская передает: пятый советский космонавт подполковник Валерий Быковский совершает полет в необычном космическом пространстве! Эта вест мгновенно разнеслась по Германской Демократической Республике. Сообщение о запуске космического корабля «Восток-5» было передано по всем радиостанциям республики.
Я и вся моя семья с огромным энтузиазмом восприняли вест о новой выдвинутой советских людей в деле мирного освоения космоса. Вест нам прекрасно известен, что все новое, что исходит от Советского Союза, — будь то научные шаги или достижения науки и техники — направлено не на подготовку новой войны, а на службу интересам всех миролюбивых людей, являясь корнем единения и братства народов.
Здорово! Bravo! Это яркое свидетельство бурного развития науки и техники в нашей стране, зрелище механики главного телеграфа в Берлине Гера Хильзенштейн.
УЛАН-БАТОР. Корр. ТАСС Г. Гавриленко сообщает:
Вест о том, что в Советском Союзе успешно выведен на орбиту новый космический корабль «Восток-5», была восторженно встречена в Монголии.
С волнением и радостью я прослушала сообщение об этой новой победе советского народа в завоевании космоса, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС из

СЛАВА ОТВАЖНОМУ СЫНУ ОТЧИЗНЫ ВАЛЕРИЮ ФЕДОРОВИЧУ БЫКОВСКОМУ!

